

P.t.

Crkvene ustanove u Bosni i Hercegovini - sve
Župni uredi u Bosni i Hercegovini - svi
Hrvatske katoličke misije/zajednice u inozemstvu - sve

Sarajevo, 14. studeni 2019.
Protokolarni broj: 822/2019.

Predmet: Razmišljanje uz Nedjelju Caritasa 2019.!

Cijenjeni prijatelji Caritasa!

Ponovno smo zajedno u vremenu neposredne osobne i zajedničke pripreve na proslavu ovogodišnje Nedjelje Caritasa koju prema odluci naših nad/biskupa slavimo na Treću nedjelju došašća. U središtu našeg karitativnog razmišljanja i činjenja stoji moto: „Obitelj je mjesto ljubavi, a ne nasilja!“ Nadam se kako će na sve Vaše adrese na vrijeme stići pripremljeni animacijski materijali: prigodni plakat, molitva vjernika, poruka predsjednika Caritasa BiH Vinka kardinala Puljića, popratno pismo ravnatelja Caritasa BiH i zidni Katolički imendanski kalendar za 2020. godinu. Svi spomenuti materijali bit će na vrijeme i na web stranicama poglavito Katoličke crkve u Bosni i Hercegovini. U neposrednoj pripravi na ovu nedjelju uz obraćanje medijima pokušat će se, osim oglasnih ploča naših crkava, dodatno animirati sve one kojima je stalo do karitativnog poslanja i djelovanja Katoličke crkve, ali isto tako i one koji cijene rad svih Caritasa kako u tuzemstvu tako i u inozemstvu.

Svjesni smo, kako uz liturgiju i naviještanje, i Caritas spada u temeljeno poslanje Crkve. Dok je liturgija u središtu našeg vjerničkog razmišljanja i življenja, naviještanje Radosne vijesti i Caritas uglavnom imaju prigodan karakter. Brojna neočekivana događanja i pojave koje nas zadese probude nas na odgovorno razmišljanje o mjestu i ulozi naših Caritasa na svim razinama u našem svakodnevnom ovozemaljskom življenju. Ono što je najlošije jesu razmišljanja koja dovode u pitanje smisao i opravdanost postojanja Caritasa, jer je vrijeme rata i poraća prošlo. U slici o Caritasu predstavljene su uglavnom samo aktivnosti prikupljanja i dijeljenja hrane, odjeće i lijekova iz zemalja poglavito europskog kontinenta. Stvorena je, nažalost, samo kultura primanja i prava svih na pristiglu karitativnu i humanitarnu pomoć. Puno će vode proteći našim rijekama dok se u svim našim ustanovama, u našem bližem i daljnjem okruženju i u biću svakoga od nas ne promijeni i izgradi osjećaj odgovornosti za bližnjega u nevolji koji nije pripadnik samo moje ovozemaljske Domovine, moga naroda, moje nad/biskupije i moje provincije, moje župne zajednice i moje obitelji. Zato se postavlja pitanje svakome od nas kako nadići ovozemaljske granice i ostvariti ljudsku i kršćansku širinu? Sve kreće od obitelji koja je osnovna stanica našeg ovozemaljskog življenja, a za nas kršćane Crkva u malome. Velika je odgovornost i na župnoj zajednici koja kroz svoj župni Caritas gradi karitativnu djelatnost Crkve kako prema unutra tako i prema vani. I zato je župni Caritas neizostavan i prevažan u pastoralnom djelovanju Crkve.

Nova slika djelovanja naših Caritasa sve je prisutnija, a često i teško je shvatljiva i prihvatljiva. Nije ovo činjenica samo na našim prostorima. Ona se događa na svim prostorima života i rada Katoličke crkve. Na nju itekako utječe život pojedinca i cijeloga društva. Potrebe i navike iz dana u dan se mijenjaju. Prilika je ovo za svakoga od nas kako bi se kroz kvalitetno razmišljanje ostvarilo i kvalitetno djelovanje. Svi smo pozvani, poglavito mi iz svih naših Caritasa, izgrađivati naše Caritase na nacionalnoj, nad/biskupijskoj i župnoj razini kako bismo odgovorili duhu vremena u kojem živimo, a na dobro bližnjega u nevolji.

U svome karitativnom radu suočeni smo s brojnim poteškoćama koje su stavljane pred nas, a koje su uglavnom plod svih društvenih i političkih događanja na našim prostorima. Civilne i društvene strukture u načelu se dive i zahvalne su za postojanje i djelovanje naših Caritasa, ali nas s druge strane ne prepoznaju kao ustanove uz koje bi trebale stajati svojim konkretnim činima. Na koliko vrata trebamo pokucati, glasno i jasno govoriti, moliti i zagovarati kako bismo napravili i najmanji pomak u svim našim potrebama od kojih često ovisi djelovanje Caritasu u konkretnom projektu i u konkretnoj potrebi. Isto tako ne smijemo smetnuti s uma kako su ove prostore napustile brojne ustanove, poglavito karitativne, kako bi svoje karitativno djelovanje usmjerili na druge prostore i u zemlje zahvaćene ratom ili se nalaze u poraću. Mi se nećemo umoriti u svome nastojanju kako bismo osigurali kvalitetno djelovanje naših Caritasu u ovom vremenu i na ovim prostorima.

Naš rad dodatno opterećuje činjenica odlaska mladih, stručnjaka i cijelih obitelji u bogatije europske zemlje koje s velikom financijskom snagom traže i dovode dodatnu radnu i intelektualnu snagu u svoje zemlje. I naši Caritasi zbog nedostatka financijskih sredstava itekako su zahvaćeni ovim problemom. Međutim, u nadi protiv svake nade ostajemo i opstajemo, pokušavajući u konkretnim okolnostima graditi naše Caritate na dobro bližnjega koji kuca na naša crkvena vrata.

U jednoj takvoj situaciji neostvarenog povratka prognanih i izbjeglih na svoja ognjišta i odlaska mladih i stručnih osoba, ovo je podneblje zahvaćeno dolaskom brojnih migranta/izbjeglica koji „privremeno“ ostaju na bosanskohercegovačkim prostorima sa željom da dođu do zemalja Europske unije. Svi postavljaju pitanje, zanemarujući pri tom obvezu države, a što naši Caritasi čine u konkretnoj situaciji? Obećanja iz svijeta i Caritasove mreže su velika, ali odjeci tih obećanja nisu takvi kakve bismo željeli kako bismo odgovorili na sve izazove koji stoje pred nama.

Uz ovogodišnju Nedjelju Caritasu želimo svakome od Vas pružiti iskrenu ruku zahvale za sve što činite za karitativno djelovanje Crkve preko naših Caritasu. Prilika je ovo zahvaliti Bogu za veliki broj dobrih i plemenitih ljudi i ustanova u našim nad/biskupijama i župnim zajednicama koji svojim molitvama i konkretnim činima imaju srca i duše kako bi preko raznih projekata naših Caritasu pomogli bližnjega u nevolji. Brojni su znani i neznani pojedinci i ustanove koji u svakoj situaciji čine velike stvari i pomažu rad naših Caritasu. Isto tako brojni pojedinci i ustanove, pod vodstvom naših Hrvatskih katoličkih misija iz cijeloga svijeta, itekako misle na bližnjega u nevolji preko naših Caritasu. Nisu zaboravili župne i nadbiskupijske zajednice svoga podrijetla, a posebno one koji ispruže svoju ruku kako bi osjetili Caritasovu ljubav preko domova za stare, ustanova za osobe s poteškoćama u razvoju, dječjih vrtića i drugih projekata i aktivnosti. Isto tako brojni su pojedinci i ustanove iz drugih naroda i zemalja koji još uvijek misle na nas i pomažu karitativni rad naših Caritasu. Prilika je ovo svima njima, brojnim svećenicima, redovnicima, redovnicama i zauzetim vjernicima laicima reći iskreno ljudsko i kršćansko: Hvala Vam dragi naši dobročinitelji! Neka dobri Bog nagradi Vašu ljudsku i kršćansku širinu!

Nadat je se kako ćemo svi zajedno učiniti sve kako bi ovogodišnja Nedjelja Caritasu bila još bolje osmišljena na mjestima života i rada svakoga od nas. Postanimo i ostanimo stalna molitvena i materijalna potpora našim Caritasima. Siromašnih i potrebnih imamo i imat ćemo u svome životnom okruženju. Ne zatvarajmo svoje oči i uši pred našom stvarnošću. Budni budimo prema bližnjemu u potrebi.

Neka i ovogodišnja Nedjelja Caritasu donese novi zamah u karitativnom poslanju, u izgradnji karitativne svijesti i odgovornosti u našim nad/biskupijama i župnim zajednicama, redovničkim zajednicama i samostanima, ali i u našim obiteljima.

Svima Vama u tuzemstvu i inozemstvu želimo izreći veliko hvala za sve Vaše molitve i darove koje ste na razne načine slali od Nedjelje Caritasu 2018. kao konkretnu pomoć Caritasu. Neka dobri Bog obilno nagradi Vaše nesebično darivanje. Nemojte posustati u činjenju dobra!

Svima Vama želim čestit Božić i blagoslovljenu novu 2020. godinu uz iskreni pozdrav!



Tomo Knežević
Tomo Knežević, ravnatelj Caritasu BiH

Dostavljeno:
- Naslovu;
- Pismohrana.